

Выходит с мая 1936 г.

СОВЕТСКОЕ

общественно-
политическая
газета
Кежемского района

1997 г.
14
СЕНТЯБРЯ
112 (8182)

Воскресный
выпуск

НОВОСТИ

ПОКА СУД ДА ДЕЛО

Почти ни в одной из школ района до конца не решен вопрос о питании учащихся. Директора, ссылаясь на нехватку обстановки с дотациями, просто затрудняются что-либо обещать в этом плане.

Есть, правда, исключения. Во второй школе Кодинска, например, не стыдно разместить лукаво и, как сказали ее директор Е. Н. Белова, задействовать школьную столовую, руководствуясь прошлогодними привычками и порядками.

Что касается дотаций, - пояснила она, - то прежние документы еще никто не отменил, и учащихся из многодетных и малообеспеченных семей мы будем кормить бесплатно, остальных - по принципу взаимозачетов или наличных денег из бюджета родителей.

«ПОТОМУ ЧТО БЕЗ ВОДЫ...»

Да-да, «...и не туды, и не сюды...». Толкое не до леса сегодня наши труженики полей Паново и Усольцево. С 11 сентября Ангара начнет «терпеть» воду, а зерновые на острожах только подождут для ж.тв.

За рекой в этих хозяйствах нынче размещены основные посевы, а значит, и нет гарантии на спасение урожая. Намолоченное зерно необходимо вывезти к сушинкам на центральную усадьбу совхоза, а сделать это можно только по воде, которой как раз и не будет.

Зав. отделом сельского хозяйства М. Е. Нечев не устает повторять:

- Такое же фокус устроили нам устроили и в посевной, когда семена переправляли подками по два-три куя. Сейчас то же самое повторим. Но ведь намолот поддами не перевезешь - скроется в воронках.

Некоторые оптимисты успокаивают: «А вертушка на ч.т.в.» Но не станет ли такое решение в дороже самого урожая?

ЗДЕСЬ ВАМ ПОМОГУТ

Второй месяц в Кодинске, в здании, где ранее располагалась районный суд, работает пункт приема заказов на ритуальные услуги. Открытое его муниципальное предприятие «Государственная санитарная служба».

Известно, как бывает трудно прводить в последний путь ушедшего из жизни человека, особенно в сегодняшнее время: немало нужно поползовать и достать. Для того, чтобы облегчить эти заботы, и был создан этот пункт. Люди приходят сюда со своим горем и находят сопутствие и помощь в приобретении всего необходимого. Можно спасти, не приходить, а сделать заказ, позвонив по телефону 4-22-93, и всем назовут цену на катафалк, ассортимент материалов, срок изготовления гробов. В приемном пункте, в двух кабинетах, расположено магазин, где можно приобрести металлические надгробия, одежду и обувь, саваны, венки, ленты, свечи и другие.

Отдел информации.

Письмо в редакцию

В РЕДАКЦИЮ нашей газеты пришло письмо от жительницы Кодинска Смирновой, в котором она пишет: «Хочу узнать через газету о судьбах детей приюта «Гнездышко». Сейчас им хорошо: тепло, чисто, они сыты, обуты, одеты и обласканы. А какова их судьба после, когда им исполнится 16 лет? Что с ними будет? Ведь ни родственников, никвартиры, ни специальности не будет. Куда их направят - работать, учиться? Я понимаю так, что выпорят их просто на улицу, иди куда хочешь.

Представьте себе - улица днем и ночью: в мороз, в жару и непогоду, ни поспать, ни поесть - все время без крыши над головой. По-другому я не представляю, ведь идти им некуда, их никто никогда не ждет. Вот, сейчас в ПЖРЭО 130 человек сократили...

Вы скажете, что это бред? Тогда разберите мое сомнения, ответьте - куда пойдут дети из «Гнездышка» после 16 лет?»

ХХХ

Полученное письмо мы направили коллективу называемого приюта и незамедлительно получили ответ. Вот что пишет директор «Гнездышка» Наталья Петровна БРЮХОНАВА:

«Признаюсь, нас удивило, что читательница, пожелавшая узнать о судьбах детей приюта, обратилась в газету. А почему бы не прийти нам (тем более, что живет она в Кодинске), не познакомиться с ребятами, а заодно и не выяснить, куда они уходят из наших стен. Но, уж поскольку этого не произошло, я попробую рассказать.

Задача нашего учреждения - не только дать кровь ребенку, одеть, обуть и накормить его, а попытаться прежде всего восстановить либо компенсировать утраченные им семенные связи. Это одно из главных направлений нашей деятельности. Поэтому с первых минут мы стараемся окружить ребенка теплом и заботой, создать в приюте

семейную атмосферу. Каждый раз, разговаривая с детьми, пытаемся им внушить, что все дети приюта - одна семья, а поэтому должны помогать, жалеть и любить друг друга.

Позднейно у каждого ребенка остается тяжелая и голодная жизнь, но просто ее перечеркнуть и за-

«Сегодня - «гнездышко», а завтра?»

быть нельзя. Это прекрасно понимает каждый наш работник. Для детей мама всегда остается мамой, какой бы плокой она ни была. К примеру, жил у нас мальчик шести лет. Мамалила. В результате ее лишили родительских прав. Тем не менее мальчик очень привязан к ней, постоянно вспоминает, ждал, что мама придет и заберет его. Пытались мы найти ему приемную семью, но Сережа ходил туда только в гости, каждый раз возвращаясь в приют и ждал свою маму. В настоящие времена ребенок возвращен в семью, а мама восстановлена в родительских правах.

На 1 января 1997 года в приюте прошли реабилитацию 180 человек, из них 107 детей после соответствующей работы возвращены в родную семью, переданы под опеку и усыновлены 10 человек, 7 детей устроены в сиротские учреждения. Одна наша воспитанница после 9 класса поступила в педучилище. Сейчас она студентка второго курса. Еще один наш воспитанник является слушателем суворовского училища.

Ни один ребенок, попавший в приют, в дальнейшем, как об этом думает гр. Смирнова, не выброшен на улицу. И даже те, кто уже, казалось бы, самостоятельны и продолжают обучение за предела-

ми нашего района, считают принят своим домом, они постоянно пишут письма, приезжают к нам на занятия.

Этим летом нас очень выручила Людмила И. Во время отпусков работников приюта она являлась и социальным педагогом, и социальным работником. А ведь еще совсем недавно Люда сама была нашей воспитанницей. Она хорошо понимает психологию детей, быстро находит с ними контакт и взаимопонимание.

Так что, отвечая на вопросы Смирновой, хочется подчеркнуть, что никто из детского приюта никогда не был и не будет отправлен «на улицу».

Когда Неле С. исполнилось 16 лет, она вышла замуж прямо из приюта, а управление народного образования (Н. Зимбулатова) позаботилось, чтобы для девушки осталось жилье ее родителями, которые были лишены родительских прав и выехали за пределы района. Сирота Игорь С. был трудоустроен и в 18 лет тоже получил жилье, опять же благодаря управлению народного образования. Как видите, никто не оставлен без внимания и заботы, никто не выставлен на улицу: человек не может быть брошен, иначе как жить, как глядеть в глаза друг другу!!

Конечно, за короткий период деятельности приюта (и не только нашего) стало очевидным, что как центры временного проживания детей они не могут существовать, так как дети в результате живут в приютах продолжительное время без перспективы на устройство своей дальнейшей судьбы. Поэтому необходимо, чтобы в каждом районе был свой мини-детский дом, профессиональное училище, где ребята смогли бы получить профессиональную подготовку.

Профессия значительно облегчит процесс входления в жизнь вчерашних беспризорных, «кинейных» детей. Об этом надо думать нам, взрослым, всем, заинтересованным органам. Подросток, зарабатывающий своим трудом, значительно быстрее расстается с психологией индивидуума, и в этом мы должны ему помочь».

Настроение



Есть время природы
особого света,
неяркого солнца,
нежнейшего зноя.
Оно называется «бабье лето»
и в прелести спорит
с самою весною.

Уже на лицо осторожно садится летучая, легкая паутина.
Как звонко поют запоздальные птицы!
Как пышно и розно пытают куртины!

О. БЕРГГОЛЬЦ.

Коротко

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО?

НЕ ЛУЧШИЕ ДНИ переживают отделы внутренних дел России - повсеместно идет сокращение сотрудников с целью хоть как-то облегчить бремя долгов по зарплате. В Кежемском РОВД уже «приказали долго жить» патрульно-постовая служба, насчитывавшая раньше более двадцати специально обученных для этого милиционеров.

Сейчас по слухам, исходящим от компетентных лиц, на очереди реорганизация (с целью придания компактности) - в службе освистовской. Если наши пойдут по пути соседнего, Усть-Илимского района, то патрулировать на оживленных улицах и дорогах райцентра будут только две специальные машины.

Одно не понятно: преступность, если не снижается, то крайне медленно, кривая аварийности на дорогах вот-вот упрется в потолок, а

мы, чудаки, сидим на суху и изо всех сил, не думая о последствиях, опрометчиво рубим его. Как говорится, - без комментариев. Но кому это выгодно?

«ОСЕННИЕ» ЗВОНКИ

У ОСЕННИХ даже телефонные звонки «осенние». Звонят нам, например, и по такому вопросу: будет ли в этом году специально выделен из числа рабочих день длякопки картофеля на личных участках горожан.

Как пояснили на этот счет в районной администрации, официально такого дня провозглашать никто не будет. Однако урожай убирать надо и каждый руководитель сумеет найти выход и не оставить без внимания членов своего коллектива, конечно же, не в ущерб производству.

Л. НОВИКОВ.

Наркомания идет в наступление

Согласно общероссийской статистике, число подростков, употребляющих наркотики, в течение прошлого года возросло вдвое; число преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения, - вчетверо. В полтора раза повысилась смертность среди наркоманов.

Не обошла стороной эта напасть и наш район. Есть у нас и подростки с диагнозом наркомания, «токсикоманы», были и смартные случаи.

На одном из заседаний комиссии по делам несовершеннолетних состоялся такой разговор с употребляющими наркотики подростком:

- Много таких ребят, кто регулярно коптят?

- Конечно, много. 16-18-летних - процентов 70. Это как мода, как настыть.

- А что тебя подвигнуло попробовать наркотик?

- Любопытство.

- И что ты ощущал?

- Трясло, и все. Никакой пульса.

- Сколько ты заплатил?

- 25 тысяч (в ценах 95-го года... Аят.).

- Тебя не беспокоит мысль об ответственности?

- Между нами такое ходит: за употребление ничего не сделают, вот если бы хранили или сбрасывали.

Даже сделав скидку на то, что круг знакомых у этого подростка соответствует его наклонностям, 70% наркоманов среди 16-18-летних - это очень много. Комиссия провела свое исследование проблемы путем анкетирования. Эти данные тоже нельзя принимать безоговорочно - к результатам любого опроса следует относиться с

осторожностью. Не каждый, пусть даже и анонимно, решится признать себя причастным к наркотикам, поэтому картина получилась несколько приглушенной. Она сильно расходится с неофициальными данными РОВД. Где же истина? Наверное, как всегда, посередине между противоположными точками зрения.

Что же показало проведенные анкетирования? Было опрошено 123 подростка 15-18 лет, учащихся школ и СПУ. Среди них не оказалось регулярно употребляющих наркотики или токсические вещества, однако 18% признало, что их пробовало, а 49% приходилось видеть, как принимают друзья, знакомые или просто посторонние люди. Это говорит о том, что наркотики все больше входят в жизнь наших детей, перестают быть чем-то страшным и запретным. К ним привыкают.

Несмотря на то, что большинство (80%), включая и тех, кто пробовал, относится к употреблению наркотиков отрицательно, и на то, что ни один из подростков не испытывал удовольствия, кого-то ожидал.

В каком возрасте происходит знакомство с наркотиками? У большинства - в 14 лет (39% употребляющих), 11% попробовало в 13 лет, 22% - в 15. Основная движущая причина - любопытство (61%). Употребляют обычно во дворе (17%), на улице (39%), иногда дома (11%). Часто местных процедур становятся подвалы, краи.

Какие одурманивающие вещества употребляют подростки? Если по стране в целом преобладают препараты бытовой химии как более легкодоступные и приемлемые по цене, то наши ребята, отдав им должное (28%), попробовали еще и таблетки (45%), и инъекции (11%) и «травку» (67%).

А вот в области ответственности за правонарушения и преступления, связанные с наркотиками и токсическими веществами, они не такие знающие: полностью разбираются в вопросах только 2%, а не имеют никакого представления 73%.

М. КАРМАНОВА,
отв. секретарь КДН.

Касается многих

Повлияет ли деноминация...

В связи с предстоящей деноминацией многих интересуют различные вопросы. Вот что ответили в пресс-центре Банка России на некоторые из них:

- Каким образом деноминация повлияет на судьбу вкладов в Сберегательный банк РФ, сделанных до 1992 года?

- Все вклады будут деноминированы, независимо от времени их внесения, например, до 1992 года и после. Что касается компенсаций, Центробанк РФ подготовил предложения в правительство о проведении компенсационных выплат вкладчикам Сбербанка РФ старше 75 лет. Средства, которые обеспечат индексацию этих вкладов, могут быть получены от Сбербанка РФ путем приобретения им долговых обязательств государства.

- Будут ли взиматься комиссионные при обмене денежных знаков с 1 января 1998 года?

- Деноминация предполагает постепенный обмен денег, который не будет сопровождаться комиссиями с бояром. По мнению первого заместителя председателя Банка России С. Алексашенко, основной объем старых денежных знаков будет выведен из обращения в течение трех-четырех месяцев с момента появления новых. Тем не менее до 2002 года все учреждения Центробанка и Сбербанка РФ будут обменивать старые деньги без взимания комиссии.

«Экономика и жизнь», август, 1997 г.

ПОДРОСТОК И НАРКОТИКИ

Страница для родителей

Диагноз

с первого взгляда

Можно ли понять по внешнему виду человека, употребляющего ли он наркотики? На ранней стадии это трудно, ведь наркоманы присутствуют высокая степень латентности, то есть скрытости. Но чем дальше заходит процесс, тем явственнее проявляются признаки, по которым можно распознать заболевание.

Наркотики из мака

Человек охотно отвечает на вопросы, речь внятная и быстрая. Наблюдаются бледность лица и кожных покровов, сухость кожи, зуд. Резкое сужение зрачков. При передозировке - покраснение ногтей.

Наркотики из конопли

Покраснение век, кожных покровов, потеря чувствительности кожи. Расширение зрачков. Заплаткающая речь, учащенное дыхание, координация движений нарушена. Приступы смеха, потребность двигаться, говорить, петь. Сильная жажда, повышенный аппетит. Ломаются ногти, крощатся зубы.

Синтетические (барбитураты)

Состояние века, кожных покровов, потеря чувствительности кожи. Расширение зрачков. Заплаткающая речь, учащенное движение, координация движений нарушена. Приступы смеха, потребность двигаться, говорить, петь. Сильная жажда, повышенный аппетит. Ломаются ногти, крощатся зубы.

Эфедрон (производное от афедрина)

Суетливость, болтливость. Кожа бледная. Зрачки расширены. Губы шелушатся. Истощение. Может появляться страх, светобоязнь, дрожь в теле.

Токсичные вещества (краски, лаки и т. д.)

Верхняя часть тела, голова, горячие и красные, вокруг глаз раздражение кожи. Нездоровый блеск глаз, сухость кожи, ломкость ногтей, крошение зубов, фурункулы на руках и ногах, стоящие дыбы сальные волосы.

Но особенно заметны и слугают безошибочным ориентиром изменения в характере: появляются скрытность, раздражительность, изменение обычного ритма жизни, снижается продуктивность в обучении. Наблюдаются тенденции к уходу в таинственность, появление жажды, требование денег. Появляются нарушения при общении с друзьями, частая смена друзей.

Присмотритесь, и, может быть, вам удастся вовремя встать на пути беды, имя которой - наркомания.

Мнение церкви

Настоятель Покровской церкви священник Василий ЖИЛЯНИН высказал такое мнение на проблему наркомании:

- В отличие от алкоголизма отношение церкви к наркомании еще более категорично. Наркомания - тяжелый недуг - бесовство. Наркоман пытается путем принятия наркотика не только погрузиться в эйфорию, но и заглянуть в потусторонний демонический мир, дверь в который для людей закрыта. Нам там делать нечего, т. к. там царство нечистой силы.

Этот недуг нужно лечить путем очистки в монастыре, покаянием и причастием.

Поздравляем с Днем рождения Ефима Никитича АНДРЕЕВА!
Желаем счастья и добра, Желаем жизни полной, Желаем бодрости с утра До самой ночи поздней. Желаем в доме все иметь, Желаем в жизни

все успеть,

Здоровье, бодрость сохранить,

И много-много лет

прожить!

Совет ветеранов.

От души поздравляем ВОЛКОВА Эдуарда с Днем рождения - 33 летним!

С

днем

рода

ж

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

